

POSUDEK oponenta diplomové práce

Diplomant: **David Ungr**
Téma: Náklady řízení
Vedoucí diplomové práce: JUDr. Ing. Radka Zahradníková, Ph.D.,LLM
Oponent: JUDr. Miloslava Wipplingerová, Ph.D.

Úvod:

Diplomant si zvolil za téma své diplomové práce „Náklady řízení“ v civilním procesu. Jak uvedl v úvodu, bylo jeho snahou při zpracování tématu vytvořit ucelenou, systematicky uspořádanou a logicky propojenou práci obsahující všechna zásadní témata se snahou přinést alespoň několik nových myšlenek a názorů.

K systematicce:

Posuzovaná diplomová práce je rozdělena do deseti kapitol včetně úvodu a závěru. Po úvodu následuje kapitola, kde diplomant krátce zpracoval historický exkurz. Následuje obecné pojednání o nákladech řízení, poté kapitola ve které se diplomant zabývá jednotlivými druhy nákladů řízení. V dalších kapitolách se pak věnuje placení nákladů řízení, hrazení nákladů řízení, rozhodování v nákladech řízení, srovnání s německou právní úpravou a úhrady de lege ferenda.

K obsahu:

Posuzovaná práce je systematickým dílem, které představuje odborný a přehledný výklad zpracovaného tématu. Historický exkurz není zbytečně rozsáhlý, tedy neubírá prostor hlavnímu tématu. Téma diplomové práce se zdá být na první pohled velmi úzkým tématem, přesto se ho diplomant zhostil tak, že ho podrobně popsal ve všech jeho oblastech. Lze cenit např. pojednání na str. 33-35 o částečném úspěchu ve věci a argumentaci diplomanta k řešení výpočtu nákladů podle modelu uvedeného pod bodem c). Zajímavé i přínosné je i pojednání o přiznání náhrady nákladů řízení při částečném neúspěchu ve sporu, vztahujícím se k úrokům z prodlení (viz str. 46), dále i separace nákladů řízení (str. 50). O hlubším zájmu diplomanta o dané téma svědčí i jeho zamýšlení na str. 63, které se týká nákladů řízení v drobných sporech dle nařízení Evropského parlamentu a Rady ES č. 861/2007. Sice právní úprava ČR na toto nařízení reagovala novelizací právních předpisů o odměnách exekutorů a advokátů, avšak diplomant uvedl v úvodu práce, že s ohledem na termínu ukončení diplomové práce již tuto novelizaci do diplomové práce nepojal.

Bez povšimnutí nelze ponechat i pojednání na str. 76 a násl. týkajících se rozdílů v přiznání a vyčíslení nákladů řízení v SRN, včetně institutu pomoci s náklady řízení, který náš právní řád nezná.

Zhodnocení:

Posuzovaná diplomová práce splňuje cíl diplomanta, který si stanovil v jejím úvodu. Je systematická a přehledná, psaná kultivovaně a bez gramatických chyb. Ačkoliv jde o poměrně málo rozsáhlou materii civilního procesu, diplomant dokázal, že i zde lze uplatnit úvahy de lege ferenda, např. v oblasti nesporného řízení zahajovaného pouze na návrh.

Diplomat čerpal z rozsáhlé literatury včetně judikatury a pečlivě při citaci označil pramen. Práce po obsahové i formální stránce splňuje požadavky na diplomové práce. Je zpracování v českém jazyce, resumé pak v jazyce anglickém.

Závěr:

Posuzovanou diplomovou práci doporučuji k obhajobě.

Jako téma ústní obhajoby navrhuji, pojednání o nákladech exekutora v exekučním řízení, o jejich výši a okamžiku vydání exekučního příkazu k jejich úhradě.

V Plzni dne 12. 4. 2012


JUDr. Miloslava Wipplingerová, Ph.D.